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LAPSEN KUVAUSLUPA VARHAISKASVATUKSESSA
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[bookmark: Valinta1]|_| Kyllä, myönnämme Savonlinnan kaupungin varhaiskasvatuksen pyytämän lapsen kuvausluvan.

[bookmark: Valinta2]|_| Ei, emme myönnä Savonlinnan kaupungin varhaiskasvatuksen pyytämää lapsen kuvauslupaa.

Lupa on voimassa seuraavasti ja sen ajan, kun lapsemme on kirjoilla tässä päiväkodissa, kyseisessä ryhmässä:

· Varhaiskasvatuksen henkilökunta saa luvan valokuvata lastamme päiväkodissa ja retkillä varhaiskasvatuksen omaan käyttöön
· Varhaiskasvatuksen henkilökunta saa luvan videoida lastamme päiväkodissa ja retkillä varhaiskasvatuksen omaan käyttöön
· Lapsemme ottamia valokuvia, videoita sekä piirustuksia ym. tuotoksia saa julkaista ryhmän käyttämässä viestintäkanavassa (blogi / Facebook). Lapselta itseltään lupa kysytään suullisesti tapauskohtaisesti.
· Lastamme koskevaa kuva- ja videomateriaalia saa julkaista ryhmän käyttämässä viestintäkanavassa (blogi / Facebook). Salassa pidettävää tai muuten arkaluontoista materiaalia ei saa julkaista.
· Lastamme koskevaa kuvamateriaalia saa näyttää päiväkodin/ryhmän toimintaa esittelevissä vanhempain- / perheilloissa tai koulutustilaisuuksissa.
· Lastamme saa valokuvata / videoida / haastatella tv, sanoma- ja aikakauslehdet verkkojulkaisuineen.
· Henkilökunta kertoo perheille erikseen ja viipymättä mihin ohjelmiin tai artikkeleihin lasten valokuvia tai haastatteluja on pyydetty (siis ennen kuin ohjelma tms. julkaistaan).
· Lapsen kuva- ja muu aineisto säilytetään lapsen päiväkodin/ryhmän henkilöstön käytössä olevassa tallennearkistossa, esim. ryhmän tietokone tai ipad, lukuvuosittain (elokuu – kesäkuu), minkä jälkeen ne poistetaan ennen seuraavan lukuvuoden alkua. Kuvamateriaalia (kuvissa on useimmiten myös muita lapsia) emme jaa erillisesti perheille.
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